



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

学习、体验、旅行、理财……

我们的寒假多姿多彩

■记者 熊大平

春节长假，是家长和孩子相处的宝贵时间，如何让孩子过一个快乐而有意义的寒假，成了家长们热门话题。近日记者采访了部分市民，分享了他们和孩子共同度过的新春佳节。

学习充电也开心

春节期间走亲访友，这些固定的春节习俗占据了每个人大部分的节日精力。不过春节还有很多人在拜访亲友的同时，陪孩子一块学习，过了一个快乐的年。

年前市图书馆一直营业到节前最后一天，记者看到图书馆里座无虚席，二楼少儿阅读区域，随处可见埋头看书的小学生。有不少家长陪同孩子一块看书，一位家长说：“放寒假，孩子在家除了写作业，看书比较少，来这里，读书氛围浓厚，能培养孩子的阅读能力。”

在新华书店，李女士家住附近，她11岁的女儿写完作业之后，几乎每天上午都要去书店看一两个小时的书。

春节期间，市图书馆、市博物馆也是游人如织，梁先生带着两个女儿参观了市博物馆、市地质博物馆等。“去市博物馆看了看，特别是我们咸宁本地的民俗展示，让孩子们大开眼界；在市地质博物馆，了解了咸宁的旅游资源，对孩子的成长很有益处。”家长余先生还特意带儿子去省图书馆，和孩子一起阅读，一起写读后感。他说：“以前过年只顾着玩，现在带着目的，和孩子一块学习，感觉很有收获。”



活动中体验年味

在咸宁实验外国语学校小学的寒假作业里，有一项特色作业是“与家人一起打年货”。让孩子们了解过年里家里需要买什么，是怎么买的？腊月二十六，二年级学生朱梓灵陪着妈妈去超市购置了年货，包括小零食、水果、日用品等。出门之前家人列出购物清单，走进超市，浓浓的节日气息扑面而来，手持清单，她们一项项选购。走到散装零食区，作为吃货一族，她为自己选购了很多可口的零食。“过年可以招待我的好朋友。”

除了买年货，各家还有很多新年准备。包饺子、打扫卫生、写对联等等。各种各样的节前准备，增加了孩子们对过年习俗的了解。

上过书法班的墨墨，还为家人抄写了一副对联。如何区分上下联、对联的特点、如何张贴，让她学

到不少知识。

年初五，市民王女士和闺蜜一家自驾游去赤壁赏花灯。“虽然是简单的户外活动，但赏花灯，让孩子了解了很多关于春节的民间故事。”这些体验让孩子们对传统文化有了更多了解。

春节旅行棒棒哒

春节假期和家人团聚之外，来一次旅行也是很有意义的事。市场上有很多旅游产品，寒假周边游、滑雪、温泉、海边游等，成了很多家长的选择。

市民杨女士，子女期末考试结束后，就带着一家人去了海南。游公园、亚龙湾景区、少数民族风景区等，几个家庭自驾环岛游，走走停停。大人们放下工作、赏美景；孩子们尽情玩耍、没有学习的烦恼。

杨女士说：“每年都在家过春

节，都腻了，外出过春节不老套，有新鲜感。可以感受外地的风土人情，学习不同的民族风俗，品尝美味的异地美食，也可以让孩子多一些经历，在旅途中寓教于乐。”

腊月二十八，程女士一家回来过年，与亲人齐聚九宫山滑雪。虽然每年能见到雪，但对于滑雪很陌生。换上滑雪装备后，程女士完全不敢行走，还是胆大的儿子在教练的帮助下，顺利滑行。玩的时光总是很短暂，也让她看到儿子坚强勇敢的一面，孩子收获颇多，程女士也很欣慰。

教孩子学习理财

说到过年，孩子们最开心的是有压岁钱。徐女士的女儿今年9岁，爷爷奶奶、外公外婆一共给了4000元红包，加上亲戚给的，一共有6600元。徐女士说，给了孩子几十元零花钱，其他的都存入女儿的账户。“自孩子记事以来，就给她办了一个存折，存折里全是存款记录。等到孩子成年了，给她旅行学习用。”徐女士表示，虽然这些人情都要还，但是亲朋给孩子的压岁钱，就应该让孩子有知情权。虽然孩子起初不愿让家长代管压岁钱，但是说清楚之后，她也能欣然接受。

随着经济发展、家庭收入增加以及孩子在家庭中地位的上升，家中长辈尤其是老人都会宠着孩子，多给压岁钱。于是，过完年许多孩子都成了“小土豪”，而大笔压岁钱该如何处理成了摆在孩子和家长面前的问题。在这种情况下，一些家长给孩子上起了理财课。

寒假作业有点多 临近报名开夜车

家长建议：少安排书面作业 多安排实践体验

■记者 熊大平



今天全市各中小学都统一上课了，孩子们结束了愉快的春节假期。但报名前要完成各种作业，忙坏了学生和家长。

报名前作业忙到12点

春节假期结束，家住温泉的汪女士离开宜昌婆家，带着女儿回咸宁。原本计划趁着大好天气带女儿出去玩，但她发现女儿的日记、

作文都没写完。无奈之下，汪女士的走亲访友计划破灭。

“昨天晚上写作业到12点，三篇日记、两篇作文。”20日，汪女士向朋友大倒苦水，年前女儿很快就读完了两本寒假作业，可是天天呆在家里没内容写日记，计划年后写日记和作文。可年后汪女士婆家有很多喜事，每天走亲戚，根本停不下来，直到17日晚上才到咸宁。回来女儿就开始赶作业，到19日距离报名只有一天时间了，可日记还没写完。

汪女士介绍，除了两本寒假作业，还有日记十篇、作文等很多书面作业，春节忙着走亲戚，女儿几乎十几天没写作业。她认为寒假时间短，老师应少布置书面作业，多一些书写以外的、便于操作、对提高孩子能力有帮助的作业。

报名当天做选修作业

从19日开始，已经有部分初中陆续开始报名，20日、21日是城区

很多小学生报名的日子，孩子们穿上新衣、带着作业高高兴兴的去学校报名。除了要交寒假书写作业，还有老师布置的实践性作业。

就读二年级的姐姐(化名)有一项选修实践作业是去福利院做义工。有同学妈妈联系福利院，但因种种原因没能成行。姐姐妈妈觉得去福利院做义工很有意义，得知21日有义工去福利院陪老人过元宵的活动，于是在孩子报名结束后，她又带孩子赶场参加义工活动。

在福利院里，姐姐扫地、倒垃圾、给老人们发水果，做事很主动，受到很多义工的称赞。“让孩子了解福利院，学会关爱老人。”姐姐妈妈希望女儿做个有爱心、孝敬长辈的好孩子。

市民阮女士也带着6岁多的女儿参加义工活动，完成了孩子的特色寒假作业。“虽然活动时间很短，但对孩子来说是一次很有意义的体验。”阮女士表示，虽然家长很辛苦，但为了孩子的成长，很乐意参加这些有意义的活动。

咸安区政协委员

参观紫荆花幼教集团

本报讯(记者 熊大平)2月21日上午，咸安区政协委员一行莅临紫荆花幼教集团三所直营园金叶幼儿园、御龙国际幼儿园、十六潭生态幼儿园进行参观调研。该教育集团负责人介绍了幼儿园园所环境及硬件设施，并详细介绍了三所幼儿园的办园特色。三所园的园区环境、办园宗旨、办园理念给委员们留下了深刻的印象，并受到了委员的高度评价。

集团负责人表示，此次政协委员参观调研活动不仅是对民办幼儿园工作的肯定与鼓励，更是鞭策和激励。紫荆花幼教集团将进一步细化幼儿园管理工作，开展好幼儿园每一项工作，做受社会尊重的幼儿教育。